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Я, Доценко Марія Ігорівна, студентка 2-го курсу історичного факультету, з 25.06 по 15.07 2021 року проходила у дистанційному режимі музейно – архівну практику по кафедрою історіографії, джерелознавства та археології історичного факультету Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна під керівництвом доцента даної кафедри Павлової Ольги Григорівни. 
Практика розпочалася із установчої конференції, у ході якої було визначено мету та основні завдання, відбулося ознайомлення з Інструкцією з охорони праці № 55 для студентів, які направляються для проходження практики на базі університету та сторонніх організацій, керівник практики надала увесь пакет необхідних для роботи навчально – методичних матеріалів. 
Упродовж трьох тижнів ми виконували завдання, спрямовані на поглиблення знань з музейної та архівної справи, вивчали основні засади різних напрямків діяльності музейних та архівних установ, сконцентрували увагу на особливостях науково – фондової роботи та організації зберігання пам’яток відповідно до їхньої специфіки, профілю закладу тощо. Дистанційний формат проходження практики дав змогу у рамках відведеного на навчальні заняття часу ознайомитися із веб-сайтами та офіційними сторінками Харківського історичного музею імені М. Ф. Сумцова, Харківського художнього музею, Національного музею народної архітектури та побуту України, Державного архіву Харківської області, Центрального державного науково – технічного архіву України, осягнути складність процесів діджиталізації у даній сфері та обсяг роботи, що її було здійснено фахівцями музейних та архівних установ України за період дії карантинних обмежень, спрямованих на запобігання розповсюдженню SARS-CoV-2-19.

Окрім того, самостійний вибір матеріалів для опрацювання (в рамках наданих рекомендацій) дозволив зосередити більше уваги на тих аспектах музейної та архівної справи, що виявилися найбільш цікавими особисто для мене. Обсяг навчального матеріалу був розрахований таким чином, що упродовж кожного дня було виділено час як на роботу над теоретичними питаннями, так і на виконання індивідуального завдання, що мало за мету закріпити вивчене. 

Перший тиждень практики (29.06-02.07.2021) був присвячений поглибленню знань з організації роботи музеїв. Ми опрацювали питання, пов’язані із збиральницькою та науково – фондовою роботою музеїв, засадами колекціонування, критеріями відбору пам’яток для зберігання та особливостями його здійснення в умовах музеїв різного профілю (в тому числі й в музеях під відкритим небом), класифікацією музейних пам’яток. Дистанційний формат практики дозволив мені ознайомитися і з онлайн – турами у режимі 3D, які пропонують  українські та зарубіжні музеї (екскурсія сімома музеями України під відкритим небом, розроблена у 2020 році в рамках онлайн – проекту «Віртуальний тур українськими музеями під відкритим небом», віртуальні тури Третьяківською галереєю та Ермітажем). На жаль, технічні можливості (відсутність підтримки браузером налаштувань сайту) не дали змоги переглянути віртуальні тури, створені співробітниками Лувру. 

Другий тиждень практики (05-09.07.2021) був присвячений поглибленню знань з організації архівної справи. В результаті активної роботи із сайтами Державної архівної служби України, Центрального державного науково- технічного архіву України, Державної архівної служби України було досліджено особливості науково – фондової роботи архівів, шляхи комплектування їхніх фондів, структуру архівної системи України, мережу архівних установ Харківської області, принципи організації центральних, галузевих, обласних архівів та архівів установ. Особливу увагу було приділено особливостям інформатизації архівної справи та основним проблемам її здійснення, електронним архівам, документам та базам даних, що над їх створенням працюють архіви Харківської області, роботі Центрального державного електронного архіву України. У рамках знайомства із закордонним досвідом діджиталізації архівної справи я ознайомилася із сайтами Білоруського науково – дослідного центру наукової документації, Архіву електронних документів у Польщі та Національного управління архівів та документації США. 

Третій тиждень практики (12 - 15.07.2021) було присвячено виконанню індивідуальних завдань. У ході роботи над матеріалами статей дослідниць Бистрицької («Творча спадщина архітектора В.Х. Нємкіна (1857-1908) в архітектурі Харкова») та Новицької ( «Сучасна будівля музею та особливості побудови нової експозиції») було покращено розуміння візуального образу міста Харкова та розширено уявлення про організацію музеїв відповідно до сучасних вимог та потреб на прикладі Білоруського державного музею історії Великої Вітчизняної війни. Окрім того, я відвідала музейний комплекс ХНУМГ імені О.М. Бекетова, що дало змогу розширити уявлення про історію міста Харкова, прослідкувати на прикладі даного музею особливості організації експозиції, порівняти його музейну стратегію із стратегією музеїв, що знаходяться при ХНУ імені В.Н. Каразіна. Останній день практики було присвячено роботі над звітною документацією. 
Підсумовуючи враження від музейно – архівної практики, варто зазначити, що вона виявилася дуже корисною для мене як з огляду на розширення уявлень про організацію музейної та архівної справи, так і з точки зору покращення розуміння використання сучасних інформаційних технологій у різних сферах діяльності істориків. Окрім того, хочеться відзначити й високий рівень якості організації музейно – архівної практики, оскільки ми мали змогу у будь – який момент звернутися до Ольги Григорівни за консультацією під час опрацювання теоретичного матеріалу та виконання індивідуальних завдань. 
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